

流浪汉遭受攻击：不是新现象

柏林的流浪汉是在大街上遭受暴力袭击的受害者之一。柏林火车站救助中心负责人迪特·普尔（Dieter Puhl）表示：“针对流浪汉的攻击并不是一个新的现象。”一直以来都有人在大街上遭到暴力殴打且无人帮助。

无家可归者联邦救助工作组（BAGW）曾对此类事件进行统计：在 1989 年至 2015 年期间有 652 起流浪汉肢体创伤案件——大部分集中发生在近几年。该组织强调，这些公布出来的数据只是“最小值”。警方并没有将某些针对流浪汉的暴力案件归入其中。而攻击致死的案件并不罕见：根据数据，自 1989 年来由于暴力死亡的流浪汉有 225 人。迪特·普尔表示：“德国的流浪汉并没有得到社会救助。”

按该组织的说法，“带有鄙视性质的动机”是引发攻击行为的主要原因，另一个原因则是对流浪汉的仇视态度。弗里德里希·艾伯特基金会

（Friedrich-Erbert-Stiftung）的最新研究表明：19.4%的被采访者认为大部分流浪汉都是“畏惧工作”的人。超过三分之一的人则认为，那些行乞的流浪汉应该“远离行人区”。

对流浪汉施暴的人大部分是其他的流浪汉。一家汉堡街头杂志的社工人员说到：“发生暴行的原因通常是流浪汉们为了争夺睡觉的地方或者某件事物的所有权。许多流浪汉甚至睡在开放的睡袋里，只为了能在紧急情况下迅速作出反应。大多数的流浪汉都害怕受到那些同样一无所有的人的突然袭击。”

（本文译自德国每日新闻 2016 年 12 月 27 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn